

白城日报

中共白城市委主管主办
白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版
国内统一刊号: CN22-0013
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



2020年10月26日 星期一 农历庚子年九月初十 第11113期 今日4版



培育和践行社会主义核心价值观

国家富强
社会自由平等
公民文明和谐



设计制作/刘健雄

白城市乡村振兴考察团赴长春市实地学习考察

深化交流谋发展
全面合作促振兴



市领导在长春市九台区龙嘉街道红光村参观考察。

本报记者段卫军摄

本报讯(记者冯可欣)10月23日,市委书记庞庆波、市长李明伟率领白城市实施乡村振兴战略考察团赴长春市,围绕农村改革、乡村产业规划、特色乡村建设等进行了实地学习考察。

长春市委书记王凯、长春市长张志军会见了考察团一行。在会见中,王凯首先代表长春市委、市政府对考察团一行的到来表示欢迎,对白城市近年来经济社会快速发展、城乡面貌日新月异,推动生态资源优势转化为产业优势、发展优势的做法表示赞许。

王凯说,长春、白城两市因扶贫协作牵手,随着双方交流不断深化,两市在产业发展、项目建设、现代农业发展等方面都取得了重要合作成果。当前,长春深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,加快推动“四大板块”发展、建设长春现代化都市圈,融入构建新发展格局。下一步,希望两市在氢能源开发利用、农业现代化建设、加快实施乡村振兴等方面进一步深化合作,推动两市在“十四五”期间不断拓展合作领域,实现共同发展,为新时代吉林全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

庞庆波感谢长春市一直以来给予白城经济社会发展的大力支持和帮助。他表示,白城在氢能、农牧产业加工等方面发展潜力巨大,白城与长春两市产业互补,合作空间广阔,希望进一步深化区域协同发展,拓宽合作广度和深度,白城将积极融入长春“四大板块”和现代化都市圈建设,实现合作共赢。

在长春期间,考察团一行先后深入九台区龙嘉街道红光村和土们岭街道马鞍山村,参观了九台区稻米产业规划展厅,传统农业向“智慧农业”转型升级的现代化农业样板;了解了“马鞍山田园综合体”改革试点成功经验,观看

了马鞍山田园综合体视频短片,并在马鞍山村史馆调研了农村改革和脱贫攻坚成果展,听取了马鞍山“改革引领乡村振兴模式”发展战略规划讲解。

庞庆波指出,九台区在“智慧乡村”“绿色发展”“文旅融合”等方面所取得的成就和做法值得借鉴。白城市要认真学习九台区的发展模式,利用好自身得天独厚的稻米、杂粮资源优势,谋划发展特色旅游产业,形成既有城市品质,也有乡村风光的现代农业发展之路。同时,希望白城、九台两地进一步加强沟通往来,在开展“乡村振兴战略”上共同取得成效。

考察团还实地踏查了双阳区博文鹿业和鹿乡特色小镇,考察了双阳区梅花鹿标准化养殖繁育基地、鹿文化展示长廊,了解鹿产业发展总体情况和梅花鹿标准化养殖良种繁育、数字化经营管理情况;调研鹿产品商业街和梅花鹿原生态产品、文创产品、深加工产品以及鹿产品线上线下销售情况;走进鹿文化博物馆,了解鹿乡特色小镇特色产业、特色文化和“1+3+X”特色治理等相关情况。

每到一处,考察团成员都与相关负责人详细交流,了解双阳区在实施“乡村振兴战略”方面的先进经验和做法,并对双阳区经济社会发展取得的优异成绩点赞喝彩。庞庆波指出,双阳区因鹿扬名,以梅花鹿产业为依托,形成独具特色的产业模式。白城市要学习借鉴这一成功经验,充分发展特色产业优势,全力打造产业文化,将特产变为特色,将特色转化为产业,将产业升级为“地域名片”。

长春市委副书记徐晗,长春市委常委、市委秘书长王长久陪同考察。

市委常委、洮南市委书记薛智金,市人大常委会副主任、洮北区委书记何野平,市政府副市长孙志刚,以及各县(市、区)党委领导,市农业农村局主要负责同志参加考察。

市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

本报讯(记者李政孚)10月23日,市人大常委会党组书记、主任葛树立主持召开市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会。

会议学习了《国家安全法》相关内容,并观看了“守鹤乡净土、筑国安基石”国家安全法宣传教育片。

就学习贯彻实施《国家安全法》,葛树立强调,一要深刻理解习近平总书记总体国家安全观战略思想。要把学习贯彻习近平总书记总体国家安全观战略思想与贯彻实施《国家安全法》有机结合起来,把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,进一步提高对维护国家安全极端重要性的认识,不断增强国家安全意识,为党和国家事业发展、人民群众幸福安

康提供坚强保障。二要充分认识《国家安全法》颁布实施的重大意义。要深刻认识《国家安全法》是总体国家安全观的集中体现,是维护国家长治久安的现实需要,是构建国家安全法律制度体系的重要举措。三要立足法定职权切实贯彻实施好《国家安全法》。要以强烈的政治责任感和历史使命感,全面履行宪法和法律赋予的职权,保证《国家安全法》贯彻实施,把其融入人大立法监督和代表工作,切实履行人大法定职权,把《国家安全法》宣传好、贯彻好、实施好,为全面建成小康社会、推动高质量发展作出更大贡献。

市人大常委会党组成员出席会议;市人大常委会副主任王郢,市人大各委(办、室)负责人参加会议。

本报讯(记者姜宁)10月20日至22日,由省人社厅二级巡视员邱天平带领的省政府妇儿工委终期评估第五工作组一行来白,就《白城市妇女发展规划(2011-2020年)》和《白城市儿童发展规划(2011-2020年)》完成情况进行终期评估。

评估组一行先后到洮南市、洮北区的妇幼保健院、中小学、幼儿园、企业、社会福利服务中心等12个有关两个《规划》实施单位进行实地考察,对妇女儿童与卫生、教育、就业、社会保

障及生存发展环境等相关指标的落实情况进行了评估。

反馈会上,在听取了白城市实施2011年至2020年妇女儿童两个《规

划》工作情况和市政府妇儿工委办公室、人社局、教育局、民政局、卫健委的汇报后,评估组强调,要切实解决妇女儿童发展的重点难点问题,针

对薄弱环节,找准症结,精准施策。要切实提升两个《规划》监测数据质量,要进一步发挥统计部门职能作用,完善监测统计体系,加大县(市)区两个《规划》监测统计经费的投入。要切实加强妇儿工委办公室建设,下大力气解决编制、经费问题,并配齐、配强工作人员,尽享实现国家要求的“机构单设、编制单列、人员专职,经费纳入财政预算”标准,为妇儿工委办公室更好地履行职能提供保障、创造条件。

大安:小额贷款扶贫“贷”动贫困户走上致富路

我市开展2020年“全国医疗器械安全宣传周”科普活动

本报讯(记者朱晴)为广泛普及医疗器械安全知识,确保公众用械安全,日前,市市场监督管理局、省药监局白城检查分局,在白城欧亚购物中心开展了以“安全用械,守护健康”为主题的2020年“全国医疗器械安全宣传周”科普活

动。据了解,本次宣传周活动时间为10月19日至25日,活动期间,监管部门还组织开展了“全面加强医疗器械上市后监管——走进医疗器械监管”“优化放管服,最多跑一次——走进医疗器械行政审批”等系列活动。

活动现场通过免费测量血压、血糖,发放宣传品、宣传资料,以及现场咨询等形式,向群众讲解常用医疗器械类型、医疗器械使用注意事项、保健器材与医疗器械的区别等科普知

识,同时提醒群众理性购买医疗器械,通过合法渠道购买医疗器械。活动共免费发放创可贴1200余贴、棉签400余包,医疗器械宣传资料500余份,为群众测量血糖血压以及解疑答惑120余人次。

据了解,本次宣传周活动时间为10月19日至25日,活动期间,监管部门还组织开展了“全面加强医疗器械上市后监管——走进医疗器械监管”“优化放管服,最多跑一次——走进医疗器械行政审批”等系列活动。

业发展模式,确保了贫困人口有稳定的增收渠道和收入来源。

为全面推进小额贷款扶贫工作,进一步激发贫困户的内生动力,早日带动贫困户实现脱贫致富,大安农商银行出台了《扶贫贷款管理办法》《贫困农户小额信用贷款评级授信管理办法》《贫困农户小额贷款操作管理办法》等制度,与扶贫办签订了《扶贫小额信贷协议书》,由扶贫办负责制定贫困户评选管理制度,并对有贷款需求的贫困户进行推荐、评选、核定,最终确定贫困户人员名单,明确借款人主体及脱贫特色优势产业,为全面督促落实扶贫小额信贷投放要求,扶贫办提供专项资金300

万元,作为小额贷款风险补偿资金;大安农商银行提高了信贷营销人员绩效奖励,并建立了月调度、季排名制度,对排名后三名的支行进行通报,并约见主要负责人谈话。通过深化合作,搭建平台,确保了小额贷款投放进度,满足了贫困户的融资需求。2018年以来,扶贫办共推荐有贷款需求的建档立卡贫困户320户,贷款金额1118万元。

大安市结合地方实际,做活金融扶贫,特别是把支持特色产业发展作为脱贫攻坚、乡村振兴的重要举措,充分利用金融政策工具,全力支持特色产业发展,实现“支持一个项目、培育一个产业、带动一方百姓”的扶贫效应。

在全面满足贫困户资金需求的基础上,大安农商银行把金融扶贫工作重心向种养殖大户、(下转四版)